



### Проверять Книгу Мормона молитвой или Библией?

**Иакова 1:5** «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, — и дастся ему»

Практически всегда при проведении бесед миссионеры ЦИХСПД просят собеседников молиться о Книге Мормона, чтобы Бог открыл им, от Бога ли эта книга. Книгу Мормона они предлагают в подарок и называют ее «Новым Откровением об Иисусе Христе». Настаивая молиться о Книге Мормона, они цитируют Иакова 1:5: «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, — и дастся ему». Основанием для подобных просьб служит убеждение, что «великим и окончательным свидетельством о Божественности Книги Мормона является свидетельство Духа честному искателю истины» (Доктрина Мормонов с.99). Это убеждение основано на опыте Иосифа Смита, когда, ссылаясь на Иакова 1:5, он молился, чтобы узнать, какая религия истинна (см. «Повествование пророка Иосифа Смита», ЦИХСПД, 1984, с.2-4), и на словах, записанных в самой книге Мормона: «И, когда вы получите эти писания, я увещаю вас спросить Бога, Отца Вечного, во Имя Христа, достоверны ли они; и если вы спросите с искренним сердцем и истинным желанием, с верою во Христа, Он откроет вам правду о них силою Духа Святого» (Мороний 10:4). При этом ожидается, что Бог должен подтвердить богодухновенность книги Мормона, послав ощущение тепла в области живота или какое-то умиротворение молящемуся.

Изучение Иакова 1:5 в контексте главы показывает нам, что этот текст был обращен к верующим людям, а не к неверующим, как применяют его мормонские миссионеры. Контекст также показывает, что данный текст учит нас тому, что все искушения и испытания служат для формирования в верующих определенных качеств, которые никаким иным образом не могут быть выработаны. Ничего относительно Книги Мормона здесь не сказано, более того, этот текст не говорит нам о роли молитвы как о средстве испытания на достоверность. Если этот текст и говорит о молитве и о содержании ее, то ответ на молитву заключается не в чувствах, но в «мудрости». Согласно Библии, и в частности книги Притч Соломона, мудрость связана с разумом, но не с чувствами (см. Прит.8:12: «Я, премудрость, обитаю с разумом и ищу рассудительного знания.» и Прит.14:33: «Мудрость почиет в сердце разумного, и среди глупых дает знать о себе.»).

На чем же стоит нам основывать наше отношение к Книге Мормона? На ощущениях и чувствах или же на мудрости и рассудительном знании? В Прит.2:6 сказано: «Ибо Господь дает мудрость; из уст Его — знание и разум.» Поэтому нам следует обратиться действительно к Господу, ибо Он дает мудрость «всем просто и без упреков» (Иак.1:5). Его ответ мы уже можем найти в писаниях, которые содержат Его слова знания и разума - в Библии.

Эта книга рассказывает нам о ситуации (Деяния 17:10-12), похожей на посещение миссионеров ЦИХСПД. Апостол Павел пришел в Верию и проповедывал в синагоге. То, что принес Павел было новым учением для Верийских евреев, которые в то время имели ВЗ. Как видно из контекста, Павел основывал свою проповедь о Христе на писаниях ВЗ. Поэтому то, что он говорил, не было абсолютно чуждым Верийским евреям. Однако учение, которое они слышали из уст Павла, отличалось от того, что им было известно до сего. Чтобы принять правильное решение, верийцы обратились к тому откровению, которым они уже располагали - к ВЗ. Они ежедневно разбирали

писания, дабы убедиться, точно ли это так, как говорил им Павел. Они не просто молились Богу, прося указать им, от Него ли учение, которое Павел им принес, но они обратились к Его Слову, дающему мудрость. Результатом их сравнения учения Павла и ВЗ было то, что многие из них уверовали в Евангелие.

Если бы учение Павла противоречило ВЗ, то они отвергли бы его как учение человеческое. Но поскольку оно не только не противоречило ВЗ, но и согласовывалось с ним, то они приняли Евангелие как весть от Бога, чем оно по истине и являлось.

Нам следует подражать методу благомысленных верийцев. Нет нужды нам опираться на обманчивые ощущения и приписывать их Духу Святому. Но нам следует обратиться к Его слову - Библии, которое Он нам уже дал, и, разбирая его ежедневно, проверить действительно ли это так, что Книга Мормона необходима и что учение, изложенное в ней, дано нам от Бога.

Действительно, нам должно иметь мудрость от Бога и знать, во что и почему мы верим и отвергаем то или другое, ибо глупость ведет к заблуждению и вере ложным учениям: «Мудрость разумного — знание пути своего, глупость же безрассудных — заблуждение»(Прит.14:8).